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terhek meghatározása és mértéke a parlament kezéből a kor-
mányzat kezébe, vagy a parlamenti nyilvánosság nélküli bizott-
ságokban intéztetik és állapíttatik meg. Vannak kérdések, ame-
lyek állandóan uj jak maradnak, bármilyen elcsépelteknek is tet-
szenek. Ilyen a pénzügyi jog terén az alkotmányosság rendsze-
rére való örökös utalás. Takács előtt is ez a gondolat lebeg-
hetett, amikor a közjogi kötelmét megkonstruálja. 

Takács könyvében analitikus fejtegetésekből indul ki, s eze-
ket rendszerének tengelyévé kívánja tenni. Bennünket a pénz-
ügyi jog kérdéseinek megismerésénél elméleti magasságokba 
visz, amelyekbe ha követjük őt, sokszor találkozunk ködfoszlá-
nyokkal, de ha a köd eltűnik, olyan kilátás és széles perspek-
tíva mutatkozik, amelyekért érdemes volt őt a magasba követni. 

Dr. Zerkowitz Zsigmond. 

Le droit économique, branche indépendante de la science juri-
dique, sa nature, son contenu, son système. Dr. harasztosi K i rá ly 
Ferenc tanulmánya. A Polgári Jog mult számában ismertettük 
a Francois Gény francia jogtudós tiszteletére megjelent három-
kötetes jogi munkát a jog forrásairól. Örömmel említjük meg, 
hogy e kiváló tudósok által írt gyűjteményes műben a már emlí-
tett Kuncz Ödön egyetemi tanár értekezésén kívül, még egy is-
mert magyar jogi írónak, harasztosi Király Ferencnek fenti című 
tanulmánya is megjelent. Szerző, iki a gazdasági jognak kitűnő 
művelője, kinek nemrég jelent meg a kartellekröl szóló terje-
delmes, kimerítő munkája, a gazdasági jog szerepét és elhelyez-
kedését a jogágak között fejtegeti. A szabad gazdálkodásról a 
szervezett gazdasági életre való áttérés a jogtudományt, mely 
a gazdasági élet függvénye is, lényegesen átalakította. A ter-
melés és forgalom szabályozása számos új jogszabály alkotá-
sára adott alkalmat. E joganyag központjában a vállalat fo-
galma áll. Ez a joganyag tágabb a kereskedelmi jog területénél, 
számos magánjogi, sőt közigazgatási és közjogi szabályt is fog-
lal magában. A gazdasági jog tehát egy külön önálló joganyag, 
de amellett egy jogi módszer, mely a jogot nem a régi fogalmi 
jogtudomány módjára, hanem a gazdasági élet függvényeként 
vizsgálja. 

Dr. Nékám Sándor; Az Északamerikai Egyesült Államok bűntető 
igazságszolgáltatásának fogyatékosságai (Angyal szeminárium kiad-
ványai Budapest 1936.). A szerény című könyv tartalma az 
északamerikai 'jogtörténet jellegzetes korszakainak tömör jellem-
zése, melyből a szerző szemléletes módon következtetve- álla-
pítja meg az északamerikai büntetőjog jellemző sajátságait. 

Az északamerikai jogrendszert megismerni nem könnyű fel-
adat. Nem csak azért, mert a hatásköri kérdések, a híróság 
szervezete és eljárási szabályai a politikai hatalom sokszoros 
megoszlása és az önálló helyi kormányzatok összmunkára való 
képtelensége folytán csak hosszas helyszíni tanulmányok alap-
ján sajátíthatók el, és akkor sem jelentkeznek egységes egész-
ként, hanem azért is, mert <3. szerző megállapítása szerint az 


